



4-11-2009

## ΕΡΩΤΗΣΗ

**Προς τους κ.κ. Υπουργούς:**

- Προστασίας του Πολίτη
- Οικονομικών
- Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης

**Θέμα: «Εργασιακή αποκατάσταση των 5.500 συμβασιούχων πυροσβεστών»**

Εδώ και χρόνια διαιωνίζεται η άδικη μεταχείριση των συμβασιούχων πυροσβεστών και η εργασιακή τους ομηρία. Η προηγούμενη κυβέρνηση, με ανυπόστατα επιχειρήματα και δικαιολογίες, αρνήθηκε την αποκατάστασή τους, τη μονιμοποίησή τους δηλαδή, ως εργαζομένων που καλύπτουν πάγιες και διαρκείς ανάγκες.

Την ίδια λογική φαίνεται να υιοθετεί και η νέα κυβέρνηση παρά τις πολλαπλές δηλώσεις και διαβεβαιώσεις υψηλόβαθμων στελεχών τής τότε αξιωματικής αντιπολίτευσης, ότι «οι άνθρωποι αυτοί είναι δυναμικό που θα έπρεπε να ενταχθεί μόνιμα στην Υπηρεσία», είτε ότι «οφείλει η κυβέρνηση, οφείλει το κράτος να τους προσλάβει ως αορίστου χρόνου», καθώς και άλλες παρόμοιες τοποθετήσεις-δεσμεύσεις που έκαναν τότε σημερινοί υπουργοί.

Ο ίδιος ο κ. Γ. Παπανδρέου στη ΔΕΘ το 2008 δήλωσε αναφορικά με τους συμβασιούχους πυροσβέστες: «Η θέση μας είναι ξεκάθαρη. Οι πάγιες ανάγκες του Δημοσίου πρέπει να συμπληρωθούν με κανονικές συμβάσεις, με κανονικές προσλήψεις, μέσα από ένα σύστημα διαφανές, αξιοκρατικό. Ένα παράδειγμα. Έχουμε πυροσβέστες. Ξέρετε ότι υπάρχουν πυροσβέστες, οι οποίοι επαναπροσλαμβάνονται κάθε χρόνο για έξι, επτά, πέντε μήνες; Και όμως, μετά από έξι, επτά, χρόνια αυτοί οι άνθρωποι δεν είναι ένα δυναμικό που θα έπρεπε να ενταχθεί μόνιμα στην Υπηρεσία; Αυτές είναι οι πάγιες ανάγκες».

Ακόμη, στην τηλεμαχία στις 22/9/2009 δήλωσε: «Δεν αρκεί μόνο για τα δάση που χάσαμε ζωές και περιουσίες. Δεν αρκεί να χτυπάμε το χέρι στο έδρανο και να λέμε θα πάρουμε αποφάσεις, θα προχωρήσουμε κλπ. Χρειάζεται να φτιάξουμε υπηρεσίες πυροσβεστών, να τους στηρίξουμε, να στηρίξουμε με αρκετό και ικανό δυναμικό. ΝΑ ΜΠΟΡΕΣΟΥΜΕ ΝΑ ΠΡΟΣΛΑΒΟΥΜΕ ΤΟΥΣ ΕΠΟΧΙΚΟΥΣ που πολλά χρόνια έμειναν εποχικοί, να βοηθήσουμε την τοπική αυτοδιοίκηση στην προστασία των δασών.

Αυτό είναι που χρειάζεται για να προστατέψουμε αυτή την περιουσία την ανεκτίμητη για τη χώρα μας».

Είναι ανάγκη λοιπόν να υπάρξει άμεσα πολιτική βούληση για τη δίκαιη λύση του προβλήματος αυτού, καθότι η περαιτέρω καθυστέρηση τής αποκατάστασης των συμβασιούχων αποτελεί πλέον κοινωνικό σκάνδαλο.

Επιπλέον, σε περίπου 350 συμβασιούχους πυροσβέστες δεν χορηγήθηκε ούτε το εφάπαξ βοήθημα των 500€ ούτε η αύξηση που προβλεπόταν στην ΣΣΕ για το 2008. Κάποιοι από τους 350 αυτούς συμβασιούχους απουσίαζαν από το Πυροσβεστικό Σώμα εξαιτίας του γεγονότος ότι είχαν στρατευθεί

Συγκεκριμένα, παρά τον δεσμευτικό χαρακτήρα της υπ' αρ. 32/2009 Διαιτητικής Απόφασης για ολική καταβολή του επιδόματος, γίνεται λόγος αυθαίρετα για μερική και αναλογική των μηνών απασχόλησης καταβολή.

Πέραν τούτου όμως, προέκυψε κώλυμα στην καταβολή του επιδόματος αυτού, αφού ανεξέλεγκτα τίθεται ως προϋπόθεση για τους δικαιούχους να έχουν εγγραφεί ως μέλη για το έτος 2008 στην Πανελλήνια Ομοσπονδία, παρά το ότι κάτι τέτοιο δεν προβλέπεται ούτε από την 32/2009 ΔΑ ούτε από σχετικό Υπηρεσιακό Σημείωμα του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους.

Κατόπιν όλων αυτών, ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί:

- **Προτίθενται να εξετάσουν άμεσα και να προωθήσουν τη μονιμοποίηση των 5.500 συμβασιούχων πυροσβεστών.**
- **Θα εφαρμοστεί η 32/2009 ΔΑ, ώστε να καταβληθεί ολόκληρο το προβλεπόμενο ποσό του εφάπαξ βοηθήματος στους δικαιούχους χωρίς πρόσθετους όρους και προϋποθέσεις.**

**Οι ερωτώντες βουλευτές:**

**Λαφαζάνης Παναγιώτης**

**Μουλόπουλος Βασίλης**

**Κουράκης Αναστάσιος**

**Αμμανατίδου-Πασχαλίδου Ευαγγελία**